

ПО СТАЛИНСКОМУ ПАУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся | 10-й год издания | Цена 5 коп.

№ 40 (847) | СРЕДА, 21 мая 1941 г.

Решительно ускорить ход посевной

Минуло более десятка дней, как в преобладающей части района установились благоприятные для весенних полевых работ почвенно-климатические условия. Весенний сев, — а провести его в максимально сокращенные сроки есть самое главное, самое важное в борьбе за урожай, — возможно и необходимо было уже закончить в большинстве колхозов. К сожалению, показатели работы по району свидетельствуют о позорной неразворотливости ряда руководителей.

Так, в сельхозартели «14 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, в стыду председателя правления Волчкова, на 19 мая посеяно всего — навсего 46 гектаров из 218 га плановых. А выехали в поле еще 9 мая! Судя по этим темпам, здесь посевная, так и знай, затянется до 1 июля. Как, интересно, такие, с позволения сказать, руководители думают вырастить обильный урожай?

Волчков, в поисках оправдательного ответа на подобные вопросы, пытается сослаться на бескорыстную, которая колхозных лошадей выбила из сил.

Да, что в колхозе «14 лет Октября» скот истощен — это факт. Но только ли в этом дело? Нет. Руководители этого колхоза очень мало бывают на полях. Председатель, обычно, на место полевых работ является не повседневно, а если и приходит — только под вечер да и то лишь на 2—3 часа (факт 14, 16, 17 мая).

Среди колхозников нет прочной трудовой дисциплины, нет подлинного соревнования за высокую производительность труда, нормы выработки пахари и бороноволоки выполняют только на 30—50 процентов.

Колхоз «14 лет Октября» не одинок в позарном отставании. Его спутники — колхозы «Новая деревня», Гавриловского сельсовета (предколхоза Кирьянов), где на 15 мая план сева выполнен лишь на 7,8 процента, «17 лет Октября», Верх-Талинского сельсовета, и ряд других.

Агротехнические сроки весеннего сева истекают, каждый день дальнейшего затягивания посевной способен отнять десятки и сотни центнеров урожая, затормозить другие не менее важные хозяйствственные мероприятия колхозов.

Во избежание могущих быть подобных потерь, необходимо руководителям отстающих колхозов, сельсоветов немедленно принять самые действенные, решительные меры к быстрой ликвидации недостатков в процессе посевных работ. Каждому колхознику — работать по-стахановски, как люди передовых сельхозартелей «Новая жизнь», «Чапаев», которые в сжатые сроки и высококачественно провели сев! Каждому руководителю колхоза — руководить посевной оперативно, по-большевистски!

Большевики нашего района одержали немалую победу в прошлой весенне-посевной и за них должна быть вдвое лучшая победа в нынешнем году.

Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная смешанная Союза ССР и Финляндии пограничная комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной мирным договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 года.

Протокол-описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены правительством Союза ССР и правительством Финляндской Республики.

(ТАСС).

Стахановский высокопроизводительный труд — главнейшее условие для успешного завершения весеннего сева



По решению Кузедеевского РК ВКП(б) и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся на районную доску почета заносятся передовые сельсоветы, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, стахановцы социалистических полей, добившиеся высокой производительности труда на весенных полевых работах:

- 5. Е. С. Гребенщиков — тракторист, выполняющий ежедневные задания на весенне-севе на 148 процентов и сэкономивший 30 килограммов горючего.
- 6. А. У. Смоляков — тракторист, выполняющий ежедневные задания на весенне-севе на 121 процент и сэкономивший 81 килограмм горючего.
- 7. Д. А. Воронков — пахарь колхоза «Сибиряк», Шуштупепского сельсовета, выполняющий ежедневно норму на 150 процентов.
- 8. С. Д. Воронков — пахарь колхоза «Сибиряк», Шуштупепского сельсовета, выполняющий ежедневно норму на 150 процентов.
- 9. С. Т. Солдаткин — бороноволок, выполняющий нормы на 153 процента.



Надо больше внимания подсобному хозяйству

Для организации подсобных хозяйств при промышленных предприятиях государство отпускает через сельхозбанк крупные суммы кредита.

В нашем районе подсобные хозяйства организуются при агро-обогатительной фабрике, рудниках Темир-Тау, Тельбесс и Мундыбашском леспромхозе. Исполнкомом райсовета на это утверждены производственные планы.

Условия для организации подсобных хозяйств у нас имеются: землей обеспечены, кредиты открыты и т. д. Казалось бы, что руководители предприятий должны принять соответствующие меры к быстрейшему освоению кредитов и выполнению производственных планов.

Б сожалению, на деле получается, что со стороны руководителей предприятий вопрос развития подсобных хозяйств недооценывается. Иначе чем же можно объяснить, что открытые кредиты освоены только на 6 процентов?

Рудник Тельбесс купил только одного племенного быка, и больше ничего, тогда как по плану нужно приобрести 10 дойных коров и 5 свиноматок.

Н. С. Казанцев.

Пора покончить с пренебрежительным отношением к вопросам организации подсобных хозяйств. Нужно немедленно принять самые решительные меры к укомплектованию хозяйств производственным и рабочим скотом, к заготовке всех требующихся семян, полностью и во время выполнять плановые задания по посеву зерновых, посадке картофеля и овощей.

Так, 15 мая трактор ХТЗ № 22 из-за отсутствия горючего сделал простой 4 часа, а ХТЗ № 28 — около 2-х часов.

А. А. Тюкин.

Вести с полей

Примерный колхоз

Среди полеводческих бригад колхоза «15 лет Октября», Лысинского сельсовета, широко развернута борьба за быстрейшее проведение посевной кампании на высоком агротехническом уровне.

На полевых станах ежедневно во время обеденного перерыва товарищи Н. В. Кузнецов и Г. Я. Мартынов проводят беседы и громкие читки газет. На станах имеются балалайки, шашки и домино.

Часто сюда приезжает агроном райзо т. Баранова А. П. и проводит беседы на агротехнические темы.

Стенная газета (редактор тов. А. М. Татаркин) выпускается через каждые четыре дня, в ней освещаются достижения и недостатки в работе на поле.

Систематически проводимая массово-политическая работа и культурное обслуживание выше поднимают работоспособность колхозников, и они перевыполняют дневные задания.

Так, пахари: т. Дурагин Ф. Т. ежедневно выполняет норму на 130 процентов, т. Ларинов В. С. — на 115, т. Чепкасов С. Я. — на 120 процентов; бороноволоки: комсомолец т. Рыбов М. С. дневное задание выполняет на 138 процентов и Рыбов В. А. — на 132; сеяльщики тт. Уваров Е. А. и Пьянков Д. Ф. ежедневно дают по 130 процентов.

Проработанное в полеводческих бригадах обращение обкома ВКП(б) и облисполкома о быстрейшем завершении посевной кампании всколыхнуло колхозные массы на еще более настойчивую борьбу за высокий сталинский урожай.

И. Е. Уваров.

Вырабатывают по полторы — две нормы

Улучшением работы на севе отвечают на призыв обкома ВКП(б) и облисполкома члены колхоза «Сибиряк», Шуштупепского сельсовета.

Соревнование среди членов артели получило еще больший размах.

Д. А. Воронков и С. Д. Воронков ежедневно нормы выработки на пахоте выполняют от 150 до 200 процентов, при хорошем качестве работы.

Выполнение норм у тт. С. Т. Солдаткина, А. Т. Солдаткина, Е. И. Дмитриенко на бороньбе доходит до 153 процентов.

В. И. Иванов.

Впереди — комсомольцы

Значительная часть рядов передовиков социалистических полей в Рябиновском сельсовете состоит из членов ленинско-сталинского комсомола.

Одними из лучших людей полеводческой бригады колхоза «19 Мая», например, являются комсомольцы тт. Васильев К., Костицын П., Мансуров Е., у каждого из которых выполнение дневных норм выработки достигает 115—120 процентов.

Комсомольцы тт. Денисов В. и Ноздырев С. — первые из членов полевой бригады сельхозартели «Кооператор», добившихся 115—130-процентного выполнения норм.

Г. Е. Голубев.

Трактора простаивают из-за недоставки горючего

В колхозе «14 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, работает 2 колесных трактора. Горючее для них подвозят на одной подводе, что вызывает длительные просты.

Так, 15 мая трактор ХТЗ № 22 из-за отсутствия горючего сделал простой 4 часа, а ХТЗ № 28 — около 2-х часов.

Хроника выборов руководящих партийных органов

С 11 апреля по 12 мая 1941 года по первичным парторганизациям Кузедеевского района проводились собрания по выборам руководящих партийных органов. Отчетно-выборные партсобрания проведены по 42 парторганизациям.

В прениях по отчетным докладам партбюро и секретарей первичных парторганизаций выступило 342 человека. Работа партийных бюро и секретарей парторганизаций признана неудовлетворительной в 6 парторганизациях.

При обсуждении канди-

датур выдвинутых в списки для тайного голосования в состав партийных органов отведены 15 кандидатур.

26 прежних руководителей партийных организаций снова избраны секретарями партийных бюро и парторганизаций.

Отчетно-выборные партсобрания проведены по 42 парторганизациям. В прениях по отчетным докладам партбюро и секретарей первичных парторганизаций выступило 342 человека. Работа партийных бюро и секретарей парторганизаций признана неудовлетворительной в 6 парторганизациях.

Кутасевич.

Победа будет за нами

Предельно короткие сроки весеннего сева требуют четкой и высокопроизводительной работы тракторов. Учитывая это, наша тракторная бригада № 3 прилагает все усилия к тому, чтобы обслуживаемые колхозы «Тельбесстрой», «1 Мая» и «14 лет Октября» посевые работы провели в 8–10 рабочих дней и доброкачественно.

Еще в апреле, обсуждая письмо трактористов Литвиновской МТС, мы вызвали на соревнование тракторную бригаду № 11 тов. Анальина и взяли на себя обязательство доведенный план работ на период сева выполнить на 2–3 дня раньше срока.

Дать среднюю выработку 75–80 гектаров нахотов на 15-сильный трактор за 8–10 рабочих дней в условиях Горной Шории, где рельеф сильно пересечен и массивы не превышают 7–8 гектаров, — дело нелегкое. Но мы трудностей не боимся.

На производственном совещании тракторист-кандидат в члены ВКП(б) Иван Казаков выразил общее мнение бригады:

— Нынче работать будем не жалея сил, — заявил он, — отдадим все свои силы, знания и опыт. Но и от трактора возьмем все, что он может дать.

— Будем машины беречь как собственный глаз, — поддержал тов. Казакова его спарщик Семен Кондрашкин.

Иван Казаков и Семен Кондрашкин — лучшие трактористы в бригаде, и их слова не разошлись с делом. Как только освободились массивы в колхозе «Тельбесстрой», они немедленно приступили к вспашке. В первую смену Семен Кондрашкин вспахал на своем тракторе «СТЗ-НАТИ» 9,2 гектара вместо 6 гектаров по норме, а Иван Казаков — 9,8 гектара. Оба они сэкономили горючего больше чем на 10 килограммов.

Закончилась первая пятидневка работы на весеннем севе. Итоги ее таковы: трактористы Казаков и Кондрашкин на 16 мая вспахали 105 гектаров — больше чем по 8 га за смену, сэкономили свыше центнера горючего. Качество работы хо-

рошее, вспашка производится только плугами с предплужниками.

Также хорошо сработали в первые 3–4 дня и водители колесных тракторов Андрей Ситков и Павел Попов. Нормы на вспашку, культивации и боронование они выполняют на 110–120 процентов. Всего за первую пятидневку наша тракторная бригада произвела первоначальных работ 197 гектаров, что составляет 43 процента к плану работ на период весеннего сева.

На достигнутом мы не успокаиваемся. Обсудив обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, трактористы единодушно решили давать не менее 120 процентов в смену, план выполнить 21 мая и тем самым оказать помощь колхозам в проведении сева в сжатые сроки и высококачественно.

Как мы добиваемся высокопроизводительной работы трактористов? У нас все трактористы соревнуются между собой за перевыполнение норм выработки, за отличное качество работ, за точное соблюдение правил технического ухода за машинами и прицельным инвентарем. Например, трактористы тт. Казаков и Кондрашкин через каждые вспаханные 39 гектаров осматривают машину и детали, не проверяют наружное крепление трактора и плуга.

Заправка трактора производится в борозде во время смены, и на это уходит самое большое 30–40 минут. Скажу несколько слов о соревнующейся с нами бригаде тов. Анальина. Бригада работает не плохо. План на 15 мая выполнен больше чем на 40 процентов. Такие трактористы, как П. Попов и Б. Астанин, на колесном тракторе пашут за смену до 5 гектаров и имеют экономию горючего.

Мы, конечно, рады успехам наших соседей. Но твердо уверены, что победа в соревновании будет за нами.

Л. Беспрозванных,
бригадир тракторной
бригады № 3.

Расхититель зерна

Член колхоза «Красный сигнал», Усть-Талинского сельсовета, Марфуткин М. Е. во время посевной кампании работает сеяльщиком.

15 мая Марфуткин со склада колхоза получил 160 кг пшеницы, из них посеял всего 140 килограммов, а 20 кг им было похищено.

Комиссией, в составе предколхоза т. Макаренко Ф. А., сеяльщиком т. Пустакина М. Т. и других, похищенное зерно обнаружено на квартире Марфуткина и изъято. И. И. Тагильцев.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ РУКОВОДСТВА НАЦИОНАЛ-СОЦИАЛИСТСКОЙ ПАРТИИ ОБ ИСЧЕЗНОВЕНИИ ГЕССА

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени. Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует, ввиду его бессвязности, о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства».

Гитлер приказал арестовать адьютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо разбился.

СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО О ГЕССЕ

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистического пресскорреспонденции» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс опустился на парашюте в Шотландии «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистской партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». Национал-социалистская партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНФОРМАЦИИ О ГЕССЕ

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что почью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт - 110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале называл себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Во время ночных налетов 14 и 15 мая германские самолеты атаковали различные военные объекты в Англии. Продолжались операции на море. Германские суда сообщают о потоплении английского спасательного судна и нескольких торговых пароходов.

Днем 13 мая английская авиация бомбардировала остров Гельголанд (в Северном море) и германскую базу в Сен-Назер (Франция), 14 мая английские истребители совершили налет на аэропорт Остенде (Бельгия) и обстреляли германские береговые батареи на бельгийском побережье.

Военные действия в Северной Африке активизировались. По сообщению английского командования, германские части, продвижущиеся в последние дни к востоку от Соллума, под нападением англичан вновь отступили к своим исходным позициям. Агентство Рейтер также отмечает, что инициатива снова перешла к англичанам. Они бросили вперед свои механизированные патрули в районе Соллума и в тоже время начали тревожить германо-итальянские части, окружающие Тобрук. Продвижение английских частей в Абиссинии продолжается. Французская газета «Тан» пишет, что тактика итальянских войск в Абиссинии сводится сейчас к тому, чтобы использовать большие пространства страны, закрепиться в ряде пунктов и оказать ожесточенное сопротивление англичанам. Главные итальянские силы находятся в области Амхара (Северная Абиссиния). Этот обширный район

зашщищен с севера почти непротупными горами, достигающими местами высоты Альп. По сведениям газеты, английское командование получило задание быстрее закончить операции в Абиссинии, чтобы перебросить освободившиеся войска для защиты Египта.

В сообщении иракского военного министерства указывается, что иракские сухопутные силы предприняли энергичные действия против позиций англичан в западной пустынной части страны. Иракская авиация совершила разведывательные полеты над английскими базами. Самолеты английской авиации появились над Багдадом и сбросили четыре бомбы. Пять других английских самолетов сбросили несколько бомб на один из городов Южного Ирака.

В связи с развитием военных действий в бассейне Средиземного моря, главным образом в его восточной части, Германия объявила Красное море зоной военных операций. В официальном сообщении германское правительство предостерегает от плавания в водах северной части Красного моря.

В официальных американских кругах указывают, что США не намерены изменять свои планы посыпки судов в Красное море, несмотря на предупреждения Германии. По сведениям американской газеты «Сэн», свыше 20 пароходов уже находятся на пути в это море. Газета считает, что посыпка туда американских кораблей может ускорить вступление США в войну.

(ТАСС).

Протест советского правительства против задержания парохода «Колумбия»

Вашингтон, 15 мая. (ТАСС). 7-го мая с. г. в Сан-Франциско распоряжением государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленный Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегруженный в шведский пароход «Колумбия» для следования в СССР.

Чрезвычайный и полномочный посол СССР в США т. Уманский 14 мая с. г. посетил государственного секретаря США г. Хэлла и вручил ему от имени советского правительства ноту протеста против задержания парохода «Колумбия» с советским грузом.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Горно-Шорское педучилище объявляет прием учащихся в подготовительный, I-й, II-й и III-классы на 1941-42 уч. год. Прием заявлений и документов производится с 20 июня по 20 августа. Приемные испытания производятся с 20 по 30-VIII включительно — в обеем 7 классов, по следующим предметам: русскому языку (устно и письменно), Конституции СССР (устно), географии (устно). Отличники принимаются без вступительных испытаний. Обращаться по адресу: с. Кузедеево, педучилище. Дирекция.

Кузедеевская школа глухонемых производит прием заявлений на 1941-42 учебный год. Родители, имеющие глухонемых детей, должны подать заявления до 15 мая непосредственно в школу, по адресу: с. Кузедеево, Пролетарская, № 1. Дирекция.

Требуются на геологоразведочную работу: бурмастеры, буровые рабочие, проходчики, воротовщики, водотягивщики, плотники, пильщики, конюх, чернорабочие на сезонную работу.

Обеспечиваются продовольствием и промтоварами. Второй Бенжереп, Баркинская геологоразведочная партия.

Промартель «Красный транспорт» принимает на постоянную работу плотников, кузнецов, колесников, токаря по дереву, чернорабочих для работ в лесосеке и на кирзоводе. Правление.

Артели «Рекорд» требуются бухгалтер, кондитер-мастер, квасовар и рабочие.

Адрес: с. Кузедеево, Кузнецкая, 50. Правление.

Утерянную 7 мая с. г. трудовую книжку на имя Бояновой Клавдии Михайловны считать недействительной.

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

21–22 мая

Новый большой художественно-исторический звуковой фильм

«СУВОРОВ».

Скоро — «Гибель Орла».

Тираж 3000 экз.